

# Современная терапия заболеваний пищеварительной системы: опыт ведущих специалистов

На страницах предыдущего тематического номера «Гастроэнтерология, гепатология, колопроктология» (№ 12/1, сентябрь 2009 г., стр. 25-26) мы начали освещение очень важной и актуальной для нашей страны темы различий между оригинальными и генерическими лекарственными средствами, применяемыми в гастроэнтерологической практике. Тогда своими взглядами на эту проблему с читателями «Медичної газети «Здоров'я України» поделились наши давние партнеры, представляющие в Украине известную всем практикующим гастроэнтерологам немецкую фармацевтическую компанию Dr. Falk Pharma GmbH, – генеральный менеджер украинского представительства Сергей Бойко и продакт-менеджер Юлия Беба. В рамках этой интересной беседы были затронуты вопросы различий в процессах разработки и производства оригинальных и генерических препаратов, их регистрации в странах ЕС и в Украине, доказательной базы, а также такие ключевые аспекты этой проблемы, как наличие у промотируемых сегодня на украинском фармацевтическом рынке генериков убедительных данных об их биоэквивалентности оригинальным лекарственным средствам. Сами же оригинальные препараты производства компании Dr. Falk Pharma GmbH на сегодняшний день не нуждаются в особом представлении и подробном описании – ведь украинские специалисты уже более 10 лет успешно применяют эти высокоэффективные и безопасные лекарственные средства. И поскольку с философской точки зрения именно практика в конечном итоге является критерием истины, в рамках данной публикации для обобщения многолетнего опыта клинического применения различных препаратов производства компании Dr. Falk Pharma GmbH мы хотим предоставить слово ведущим отечественным специалистам в области гастроэнтерологии, гепатологии и колопроктологии.

Заведующая кафедрой гастроэнтерологии и диетологии Национальной медицинской академии последипломного образования им. П.Л. Шупика, главный гастроэнтеролог МЗ Украины, доктор медицинских наук, профессор Наталья Вячеславовна Харченко:

– Я работаю с препаратами компании Dr. Falk Pharma GmbH фактически с момента их регистрации в нашей стране и



могу сказать о них только хорошие слова. Да и сама фармацевтическая компания Dr. Falk Pharma GmbH в определенном смысле уникальна: ежегодно она проводит в разных странах мира несколько масштабных научно-практических семинаров для врачей, известных как Фальк-симпозиумы. В рамках Фальк-симпозиумов врачи имеют возможность слушать лекции ведущих мировых экспертов в области лечения заболеваний печени и кишечника. Это замечательная и очень эффективная форма повышения образовательного уровня врачей, и я не могу назвать какую-либо другую компанию, которая бы вкладывала столько сил, времени и средств в столь необходимые гастроэнтерологам обучающие программы.

В повседневной клинической практике мы применяем весь спектр гастроэнтерологических препаратов компании Dr. Falk Pharma GmbH: Урсофальк, Салофальк, Мукофальк, Эндифальк, Буденофальк. Все перечисленные препараты объединены одной общей характеристикой – высоким качеством, и они действительно прекрасно помогают нашим пациентам. В своей практике я не встречала ни одного случая отсутствия терапевтического ответа на данные препараты – при условии верно поставленного диагноза, грамотно подобранной дозы и режима применения они эффективны даже при самой тяжелой гастроэнтерологической патологии. В качестве яркой иллюстрации этого могу привести лишь один пример: около 10 лет я наблюдаю за десятками пациентами с таким тяжелым заболеванием, как первичный билиарный цирроз печени, которые получают терапию препаратом Урсофальк. У всех этих пациентов отмечается выраженная положительная динамика клинических проявлений. Кроме того, у них кардинально улучшилось качество жизни, в частности исчез мучительный кожный зуд, который у некоторых больных до начала лечения даже становился причиной суицидальных попыток. Это яркое свидетельство того, что Урсофальк действительно работает и помогает вести даже самых сложных пациентов. Накопленный нами многолетний опыт применения препаратов производства компании Dr. Falk Pharma GmbH служит веским основанием для того, чтобы относиться к ним с доверием. Сегодня на фармацевтическом рынке работает много компаний, и выбор

лекарственных средств достаточно широк, но я считаю, что следует работать только с теми препаратами, в которых уверен.

Директор Института терапии им. Л.Т. Малой АМН Украины, доктор медицинских наук, профессор Олег Яковлевич Бабак:

– Лекарственные средства, производимые фармацевтической компанией Dr. Falk Pharma GmbH, я применяю в клинической практике очень давно.



Первым препаратом, с которым я начал работать, была урсодезоксихолевая кислота – Урсофальк. Впервые узнав о существовании этого высокоэффективного препарата (а было это уже более 20 лет

тому назад, еще во времена СССР), я написал письмо владельцу компании Dr. Falk Pharma GmbH с просьбой предоставить нам возможность применить Урсофальк в лечении пациентов с патологией печени. К тому времени Урсофальк убедительно подтвердил свою эффективность и безопасность в Европе, а в нашей стране он не был зарегистрирован. Компания оперативно откликнулась на мою просьбу, и после получения разрешения на апробацию мы начали применять Урсофальк у наших больных. Терапия оказалась очень эффективной, и с тех пор я придерживаюсь мнения о том, что в лечении заболеваний печени Урсофальк можно считать уникальным универсальным препаратом. Урсофальк не только оказывает положительное влияние на симптомы заболеваний печени, но и блокирует основные механизмы развития болезни и возможные осложнения.

Сегодня на рынке Украины урсодезоксихолевая кислота представлена различными фармацевтическими компаниями. В то же время хотелось бы обратить внимание на то, что результаты многочисленных клинических исследований с использованием урсодезоксихолевой кислоты, о которых ежегодно докладывают на международных конференциях ведущие мировые эксперты в области гепатологии, получены именно с использованием Урсофалька.

Помимо Урсофалька, мы уже много лет успешно применяем в клинической практике и другие препараты компании Dr. Falk Pharma GmbH. Так, стандартом терапии при воспалительных заболеваниях кишечника стало применение Салофалька и Буденофалька. Отлично зарекомендовали себя препараты Мукофальк, применяющийся у пациентов с запорами, и Эндифальк, использующийся для подготовки к проведению колоноскопии.

Особенно хочу отметить, что компания Dr. Falk Pharma GmbH имеет безупречный имидж и ее препараты применяют практически во всех ведущих мировых клиниках гастроэнтерологического профиля. В этой

связи мне очень приятно, что эти высокоэффективные лекарственные средства представлены и в Украине, потому что благодаря этому наши пациенты могут получать такое же лечение, как и в развитых странах мира. Эффективность и качество препаратов производства компании Dr. Falk Pharma GmbH я могу оценить только с положительной стороны. То же самое можно сказать и о профиле безопасности данных лекарственных средств: за многие годы их клинического применения у тысяч пациентов мы не наблюдали каких-либо серьезных побочных эффектов, которые требовали бы экстренного медицинского вмешательства или отмены терапии, а идиосинкразические реакции были крайне редки. Для всех препаратов компании Dr. Falk Pharma GmbH характерна абсолютная предсказуемость результатов их клинического применения, дающая врачу возможность полностью контролировать процесс терапии. При их назначении пациент всегда получает именно те терапевтические эффекты, которые описаны в инструкциях по медицинскому применению. Это же относится и к профилю безопасности этих лекарственных средств. На мой взгляд, это возможно потому, что за каждым препаратом компании Dr. Falk Pharma GmbH, за каждым показанием к их медицинскому применению стоят убедительные данные масштабных клинических исследований с участием десятков тысяч пациентов, получившие высокую оценку ведущих ученых-гастроэнтерологов и независимых экспертов.

Член-корреспондент АМН Украины, заведующий кафедрой факультетской хирургии № 1 Национального медицинского университета им. А.А. Богомольца, главный колопроктолог МЗ Украины, доктор медицинских наук, профессор Михаил Петрович Захараш:

– Препараты компании Dr. Falk Pharma GmbH я использую в практике уже более 15 лет. Особенно широко мы применяем



их у пациентов с хроническими воспалительными заболеваниями кишечника, тяжелым антибиотикассоциированным колитом. Это очень нужные препараты, без которых сегодня невозможно представить современное лечение пациентов с патологией толстого кишечника и гепатобилиарной системы. Например, в лечении неспецифического язвенного колита и болезни Крона препаратом выбора является Салофальк, признанный во всем мире золотым стандартом терапии пациентов с данной патологией. Действующее вещество Салофалька – месалазин – медленно высвобождается только в терминальном отделе тонкой кишки и в толстом кишечнике и лишь в незначительной концентрации попадает в системный

кровооток, что обеспечивает высокий профиль безопасности препарата. В этом состоит качественное отличие Салофалька от ранее использовавшегося сульфасалазина, который распадался в толстом кишечнике на два компонента – 5-АСК и сульфапирин. Последний вызывал массу побочных эффектов, поэтому сейчас сульфасалазин практически не применяют и большинство больных получает терапию месалазином.

Широкое применение в колопроктологической практике нашли и другие препараты компании Dr. Falk Pharma GmbH. Появление Буденофалька качественно улучшило терапию пациентов с болезнью Крона: его действующее вещество будезонид является топическим стероидом, поэтому при применении препарата не отмечаются те разнообразные и тяжелые побочные эффекты, которые характерны для системных глюкокортикостероидов. Фактически область применения системных стероидов у пациентов с воспалительными заболеваниями кишечника сегодня ограничена только неотложной терапией таких тяжелых осложнений, как токсическая дилатация кишечника – в этих случаях их вводят внутривенно капельно в течение нескольких дней. В схемах же постоянной терапии используют стероиды местного действия, и для нуждающихся в таком лечении пациентов оптимальным выбором с позиций эффективности и безопасности является назначение Буденофалька. Эндифальк мы применяем для подготовки пациентов к оперативным вмешательствам на толстом кишечнике и колоноскопии, Мукофальк – при функциональных запорах.

В лечении заболеваний гепатобилиарной системы нами накоплен достаточно богатый опыт применения Урсофалька у больных с холангитами и желчекаменной болезнью. Урсофальк повышает бактерицидность желчи, улучшает ее физико-химические свойства и снижает литогенность. Убедительные результаты дает применение Урсофалька в послеоперационном периоде у пациентов, перенесших хирургические вмешательства на желчном пузыре и желчевыводящих путях.

Если дать объективную интегральную оценку безопасности всех препаратов компании Dr. Falk Pharma GmbH, то она будет очень высокой. При их применении мы практически не наблюдаем побочных эффектов, а частота случаев индивидуальной непереносимости исчисляется в долях процента. Учитывая высокую эффективность и безопасность препаратов компании Dr. Falk Pharma GmbH, применяющихся в колопроктологической практике, я обратился в Министерство здравоохранения Украины с предложением в следующем году на льготных условиях обеспечить пациентов с тяжелым течением хронических воспалительных заболеваний кишечника этими без преувеличения жизненно необходимыми для них препаратами. Уверен, что этот шаг серьезно поможет больным, которые нуждаются в пожизненной фармакотерапии.

Подготовила Елена Барсукова

